LEGEA nr. 512 din 22 noiembrie 2004 - Privind bugetului asigurarilor sociale de stat pe anul 2005
Bugetul asigurarilor sociale de stat pe anul 2005 se stabileste la venituri in suma de 166.323,5 miliarde lei, la cheltuieli in suma de 161.430,1 miliarde lei, cu un excedent de 4.893,4 miliarde lei, care reprezinta rezultatul financiar al sistemului de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale, astfel cum este prevazut la art. 16.

Sinteza cheltuielilor bugetare pe anul 2005, pe surse de finantare, cu detalierea pe capitole, subcapitole, titluri, articole si alineate, dupa caz, este prevazuta in anexa nr. 2/04.

Sinteza fondurilor alocate pe surse si pe titluri de cheltuieli si anexele la aceasta sunt prevazute in anexa nr. 3/04.

Constituirea veniturilor bugetului asigurarilor sociale de stat si ale bugetului asigurarilor pentru somaj pentru anul 2005 se realizeaza pe baza contributiilor sociale si a altor varsaminte prelevate de la persoanele juridice si fizice.

In anul 2005, din bugetul asigurarilor sociale de stat se va suporta diferenta dintre valoarea biletului de tratament balnear sau de odihna si contributia beneficiarilor de astfel de bilete, pentru un numar de pana la 445.000 de locuri, din care 380.000 de locuri la tratament balnear si 65.000 de locuri la odihna.

Din numarul total de 380.000 de locuri la tratament balnear se poate utiliza in cadrul sistemului de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale un numar de pana la 6.000 de locuri.

In anul 2005 se pot acorda gratuit 40.000 de bilete, conform reglementarilor in vigoare, pensionarilor I.O.V.R., veteranilor de razboi si vaduvelor de razboi, persoanelor cu drepturi stabilite in baza Decretului-lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurata cu incepere de la 6 martie 1945, precum si celor deportate in strainatate ori constituite in prizonieri, republicat, cu modificarile si completarile ulterioare, persoanelor cu drepturi stabilite in baza Ordonantei Guvernului nr. 105/1999 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate de catre regimurile instaurate in Romania cu incepere de la 6 septembrie 1940 pana la 6 martie 1945 din motive etnice, aprobata cu modificari si completari prin Legea nr. 189/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, salariatilor care lucreaza in locuri de munca in conditii speciale prevazute la art. 20 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale, cu modificarile si completarile ulterioare, categoriilor de asigurati prevazute la art. 109 alin. (2) din aceeasi lege, precum si persoanelor cu handicap, in baza prevederilor Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 102/1999 privind protectia speciala si incadrarea in munca a persoanelor cu handicap, aprobata cu modificari si completari prin Legea nr. 519/2002, cu modificarile si completarile ulterioare.

Tarifele pentru serviciile acordate beneficiarilor biletelor de tratament de catre unitatile de tratament aflate in proprietatea Casei Nationale de Pensii si Alte Drepturi de Asigurari Sociale se stabilesc prin ordin al ministrului muncii, solidaritatii sociale si familiei, la propunerea presedintelui Casei Nationale de Pensii si Alte Drepturi de Asigurari Sociale, neputand depasi tarifele din unitatile similare cu care s-au incheiat contracte de prestari de servicii.

In cursul unui an calendaristic se poate elibera un singur bilet de tratament balnear sau de odihna aceluiasi beneficiar.

Biletele de tratament balnear se distribuie asiguratilor sistemului public de pensii, sistemului de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale si pensionarilor de catre casele teritoriale de pensii.

Biletele de odihna finantate din bugetul asigurarilor sociale de stat sunt destinate salariatilor din institutiile publice, asigurati in sistemul public de pensii, iar contravaloarea acestor bilete, dupa deducerea sumelor incasate de la beneficiari, se recupereaza de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii, Solidaritatii Sociale si Familiei, de la capitolul "Asistenta sociala, alocatii, pensii, ajutoare si indemnizatii", titlul "Transferuri".

Contravaloarea biletelor de odihna este decontata de Casa Nationala de Pensii si Alte Drepturi de Asigurari Sociale cu prestatorii de servicii.

Criteriile, modul de distribuire si contributia individuala sunt cele stabilite prin Hotararea Guvernului nr. 494/2001 pentru aprobarea Normelor si criteriilor pe baza carora se acorda bilete de odihna prin sistemul organizat si administrat de Ministerul Muncii, Solidaritatii Sociale si Familiei.

Biletele de odihna si de tratament balnear, acordate in conditiile prezentului articol, pot fi atribuite si membrilor de familie, sot sau sotie, dupa caz, si copii minori care urmeaza cursurile de zi ale unei institutii de invatamant preuniversitar, acreditata conform legii, daca insotesc titularii de drept.

Ministerul Muncii, Solidaritatii Sociale si Familiei poate stabili, impreuna cu Ministerul Apararii Nationale, Ministerul Administratiei si Internelor si Serviciul Roman de Informatii, numarul de bilete ce pot fi eliberate pensionarilor militari, contributia platita de acestia fiind stabilita in mod similar cu cea pentru pensionarii de asigurari sociale de stat, iar diferenta fiind suportata din bugetele respectivilor ordonatori principali de credite.

Cuantumul fix al indemnizatiei pentru insotitor, in cazul pensionarilor de invaliditate incadrati in gradul 1 de invaliditate, drept ce se acorda potrivit prevederilor art. 61 alin. (1) din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, se stabileste in anul 2005 la nivelul salariului de baza minim brut pe tara.

Valoarea punctului de pensie, stabilita potrivit prevederilor art. 80 din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru anul 2005, este de 2.955.592 lei si se aplica incepand cu data de 1 ianuarie 2005.

Salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurarilor sociale de stat pe anul 2005 este de 9.211.000 lei.

Cuantumul ajutorului de deces se stabileste, in conditiile legii, in cazul:
a) asiguratului sau pensionarului, la 9.400.000 lei;
b) unui membru de familie al asiguratului sau pensionarului, la 4.700.000 lei.

In baza art. 18 alin. (2) si (3) din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru anul 2005 cotele de contributie de asigurari sociale se stabilesc dupa cum urmeaza:
a) pentru conditii normale de munca 29,5%;
b) pentru conditii deosebite de munca 34,5%;
c) pentru conditii speciale de munca 39,5%.

Cota contributiei individuale de asigurari sociale, datorata potrivit art. 21 alin. (2) din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, este de 9,5%, indiferent de conditiile de munca.

In baza art. 29 din Legea nr. 76/2002, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru anul 2005 se stabilesc urmatoarele cote ale contributiilor:
a) contributia datorata de angajatori conform art. 26 din lege este de 3%;
b) contributia individuala datorata conform art. 27 din lege este de 1%;
c) contributia datorata conform art. 28 din lege de persoanele asigurate in baza contractului de asigurare pentru somaj este de 4%.

Pentru anul 2005 cota contributiei pentru asigurarea pentru accidente de munca si boli profesionale, datorata de angajatori si de persoanele fizice care incheie contracte individuale de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale, se stabileste in functie de riscuri, pe sectoare economice, intre limitele de 0,5 si 4%, nivelul fiind reglementat prin hotarare a Guvernului, conform prevederilor Legii nr. 346/2002, cu modificarile si completarile ulterioare.(M.O. nr. 1.128 din 30 noiembrie 2004)
