LEGEA nr. 519 din 3 decembrie 2003 - Legea bugetului asigurarilor sociale de stat pe anul 2004

Cuantumul fix al indemnizatiei pentru insotitor, in cazul pensionarilor de invaliditate incadrati in gradul I de invaliditate, drept ce se acorda potrivit prevederilor art. 61 alin. (1) din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, se stabileste in anul 2004 la nivelul salariului de baza minim brut pe tara.

Salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurarilor sociale de stat pe anul 2004 este de 7.682.000 lei. Potrivit prevederilor art. 80 si 81 din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, Casa Nationala de Pensii si Alte Drepturi de Asigurari Sociale va stabili valoarea punctului de pensie, la data intrarii in vigoare a prezentei legi, pe baza unui coeficientegal cu 39% care se aplica la valoarea de 6.800.000 lei reprezentand salariul mediu brut estimat pentru trimestrul I al anului 2004.

Valoarea punctului de pensie, calculata conform prevederilor alin. (1), nu poate fi mai mica decat cea reglementata pentru luna decembrie 2003.

Actualizarea valorii punctului de pensie se realizeaza, in conditiile prevazute la art. 81 din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, in functie de posibilitatile financiare, in cursul executiei bugetare, de regula in ultima luna a trimestrului.

Cuantumul ajutorului de deces se stabileste, in conditiile legii, in cazul:

-asiguratului sau pensionarului, la 7.682.000 lei;

-unui membru de familie al asiguratului sau pensionarului, la 3.841.000 lei.

In anul 2004 cotele de contributie de asigurari sociale se stabilesc in baza art. 18 alin. (2) si (3) din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, dupa cum urmeaza:

-pentru conditii normale de munca - 31,5%;

-pentru conditii deosebite de munca - 36,5%;

-pentru conditii speciale de munca- 41,5%.

Cota contributiei individuale de asigurari sociale, datorata potrivit art. 21 alin. (2) din Legea nr. 19/2000, cu modificarile si completarile ulterioare, este de 9,5%, indiferent de conditiile de munca.(M.O. nr. 864 din 4 decembrie 2003).
