Ordonanta de urgenta nr. 46 din 28 Iunie 2006

pentru modificarea art. 80 alin. (1) si (2) din Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale

Publicata in Monitorul oficial 565 din 29 Iunie 2006. 

Intrucat unul dintre obiectivele majore ale Programului de guvernare il reprezinta imbunatatirea puterii de cumparare a veniturilor din pensii, astfel incat pana in anul 2008 pensiile sa creasca in termeni reali cu aproximativ 30%, ca urmare a faptului ca valoarea punctului de pensie a crescut cu 3% in anul 2005 si cu 9,3% in anul 2006 si tinand cont ca diferenta pana la "tinta" asumata in Programul de guvernare trebuie asigurata printr-o esalonare judicioasa astfel incat pensionarii sa beneficieze in mod real de avantajele cresterii economice, se impune o noua majorare a valorii punctului de pensie in cursul anului curent. 
Avand in vedere si faptul ca, in urma recalcularii pensiilor, un numar de circa 1,86 milioane de persoane au obtinut un punctaj mediu anual recalculat mai mic decat cel corespunzator pensiei aflate in plata, tinand seama de prevederile Memorandumului aprobat de Guvenul Romaniei in data de 12 aprilie 2006, cu tema "Asigurarea resurselor financiare necesare implementarii unor masuri prevazute in Programul de guvernare, in domeniul pensiilor", in care se apreciaza ca necesara si sustenabila o majorare cu 3 puncte procentuale a valorii punctului de pensie incepand cu luna septembrie 2006, masura pentru care este necesara suplimentarea bugetului asigurarilor sociale de stat, pentru respectarea obiectivelor referitoare la cresterea puterii de cumparare a pensionarilor si crearea cadrului legal pentru intocmirea proiectului de rectificare a bugetului asigurarilor sociale de stat pentru anul 2006, care sa asigure o crestere a valorii punctului de pensie in cursul executiei bugetului pe acest an, avand in vedere ca in prezent prevederile Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale, cu modificarile si completarile ulterioare, nu contin reglementari referitoare la posibilitatea majorarii valorii punctului de pensie in cursul anului, se impune asigurarea de urgenta a masurilor care sa conduca la cresterea pensiilor prin actualizarea valorii punctului de pensie in cursul anului. 
Aceste elemente vizeaza interesul public si au un caracter de urgenta. 
In temeiul art. 115 alin. (4) din Constitutia Romaniei, republicata, 

Guvernul Romaniei adopta prezenta ordonanta de urgenta. 

ARTICOL UNIC 
Alineatele (1) si (2) ale articolului 80 din Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 140 din 1 aprilie 2000, cu modificarile si completarile ulterioare, se modifica si vor avea urmatorul cuprins: 
"(1) Valoarea unui punct de pensie se stabileste prin legea bugetului asigurarilor sociale de stat. Aceasta se determina prin actualizarea valorii punctului de pensie din luna decembrie a fiecarui an cu cel putin rata inflatiei, prognozata pentru anul bugetar urmator de institutia cu atributii in domeniu. 
(2) In raport cu evolutia indicatorilor macroeconomici si cu resursele financiare, valoarea punctului de pensie, stabilita conform prevederilor alin. (1), poate fi majorata prin legile de rectificare a bugetului asigurarilor sociale de stat." 

PRIM-MINISTRU 
CALIN POPESCU-TARICEANU 

Contrasemneaza: 
------------------------------------ 
Ministrul muncii, 
solidaritatii sociale si familiei, 
Gheorghe Barbu 

Ministrul finantelor publice, 
Sebastian Teodor Gheorghe Vladescu 
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