ORDONANTA DE URGENTA nr. 63 din 29 iunie 2005

Pentru reglementarea unor masuri de reducere a cheltuielilor de personal în anul 2005

    În perioada 1 iulie - 31 decembrie 2005 pentru toate categoriile de personal din autoritatile si institutiile publice, indiferent de modul de finantare a acestora si de data constituirii fondului de premiere, se suspenda aplicarea prevederilor din actele normative în vigoare sau, dupa caz, din contractele colective de munca prin care se reglementeaza acordarea de premii, cu exceptia premiului anual.

    În perioada 1 iulie - 31 decembrie 2005 se suspenda ocuparea prin concurs a posturilor vacante la data de 30 iunie 2005 din statul de functii al autoritatilor si institutiilor publice, indiferent de modul de finantare a acestora, precum si a celor care se vor vacanta dupa aceasta data.

    Prin exceptie, ordonatorii principali de credite pot aproba ocuparea posturilor vacante, în conditiile legii, numai pentru:

    a) asigurarea numarului de posturi strict necesare pentru anul 2005 în cadrul compartimentelor si structurilor, dupa caz, implicate în implementarea angajamentelor asumate prin negocierile pentru aderarea la Uniunea Europeana, precum si a angajamentelor asumate în calitate de tara membra NATO;

    b) aparatul sistemului judiciar si celelalte categorii de personal din autoritatile si institutiile publice cu atributii în implementarea angajamentelor asumate prin Hotarârea Guvernului nr. 231/2005 privind aprobarea Strategiei nationale anticoruptie pe perioada 2005-2007 si a Planului de actiune pentru implementarea Strategiei nationale anticoruptie pe perioada 2005-2007 si prin Hotarârea Guvernului nr. 232/2005 privind aprobarea Strategiei de reforma a sistemului judiciar pe perioada 2005-2007 si a Planului de actiune pentru implementarea Strategiei de reforma a sistemului judiciar pe perioada 2005-2007;

    c) posturile unice, ale caror atributii specifice nu se regasesc la celelalte posturi din cadrul structurii organizatorice a autoritatilor si institutiilor publice, precum si posturile diplomatice ale Ministerului Afacerilor Externe;

    d) posturile din structura Casei Nationale de Pensii si Alte Drepturi de Asigurari Sociale;

    e) posturile pentru care au fost întreprinse formalitatile în vederea ocuparii acestora;

    f) încadrarea promotiei de absolventi din anul 2005 ai institutiilor de învatamânt proprii, din sistemul de aparare, ordine publica si securitate nationala;

    g) posturile vacante din cadrul autoritatilor sau institutiilor publice nou-înfiintate, potrivit legii.

(M.  O. nr. 568 din 1 iulie 2005 )

