HOTARARE nr. 1.474 din 12 decembrie 2002

Hotarare privind aplicarea in luna ianuarie 2003 a celei de-a treia etape de recorelare a pensiilor din sistemul public

-In luna ianuarie 2003 se efectueaza cea de-a treia etapa de recorelare a pensiilor, prevazuta de Hotararea Guvernului nr. 1.315/2001 privind masuri suplimentare de recorelare a pensiilor din sistemul public de pensii.

-De masurile suplimentare de recorelare a pensiilor acordate potrivit prevederilor prezentei hotarari beneficiaza pensionarii pentru limita de varsta cu vechime integrala si pensionarii urmasi ale caror drepturi de pensies-au deschis pana la data de 1 ianuarie 1999 si al caror punctaj mediu anual, corectat conform prevederilorart. 2 din Hotararea Guvernului nr. 1.315/2001, este mai mic de 3 puncte.

-Incepand cu aceasta etapa de recorelare pensionarii pentru limita de varsta cu vechime integrala si pensionarii urmasi proveniti din sistemul asigurarilor sociale de stat, ale caror drepturi de pensie s-au deschis la data de 1 ianuarie 1998, beneficiaza de acelasi numar suplimentar de puncte acordat prin masura de recorelare a pensiilor, potrivit prevederilor Hotararii Guvernului nr. 1.315/2001, ca sipensionarii ale caror drepturi s-au deschis in cursul anului 1997. (M.O.nr. 943 din 23 decembrie 2002 ).
