HOTARARE nr. 2280 din 9 decembrie 2004

Hotarare pentru modificarea si completarea Hotararii Guvernului nr. 1025/2003 privind metodologia si criteriile de incadrare a persoanelor in locuri de munca in conditii speciale

Hotararea Guvernului nr. 1025/2003 privind metodologia si criteriile de incadrare a persoanelor in locuri de munca in conditii speciale, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 645/10 septembrie 2003, se modifica si se completeaza dupa cum urmeaza:

1.Articolul 16 va avea urmatorul cuprins:

"Art.16-Angajatorii, impreuna cu sindicatele reprezentative potrivit legii, dupa caz, cu reprezentantii angajatilor in cadrul comitetului de securitate si sanatate in munca ori cu responsabilul cu protectia muncii, pot solicita evaluarea locurilor de munca, respectand dispozitiile prezentei hotarari, pana la data de 30 iunie 2005."

2. La anexa nr. 1 "Lista locurilor de munca in care se desfasoara activitati ce pot fi incadrate in conditii speciale" se introduce pozitia nr. 51 cu urmatorul cuprins:

"51. Fabricarea ferodourilor-toate operatiile. Fabricarea si prelucrarea placilor de marsit pe baza de azbest - toate operatiile.

(M.O. nr. 1.251 din 24 decembrie 2004).
