HOTARARE nr. 550 din 15 iunie 2005

Privind unele masuri referitoare la recalcularea pensiilor din sistemul public, provenite din fostul sistem al asigurarilor sociale de stat

    În temeiul art. 108 din Constitutia României, republicata, si al art. 3 alin. (3) din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 4/2005 privind recalcularea pensiilor din sistemul public, provenite din fostul sistem al asigurarilor sociale de stat, aprobata cu completari prin Legea nr. 78/2005,

    Guvernul României adopta prezenta hotarâre.

    ART. 1

    (1) Potrivit prevederilor Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 4/2005 privind recalcularea pensiilor din sistemul public, provenite din fostul sistem al asigurarilor sociale de stat, aprobata cu completari prin Legea nr. 78/2005, se stabileste pentru luna iulie 2005 a doua etapa de plata a drepturilor de pensie recalculate.

    (2) Beneficiaza de prevederile alin. (1) persoanele ale caror drepturi de pensie s-au deschis în perioada 1981-1990, inclusiv.

    ART. 2

    Prevederile Hotarârii Guvernului nr. 1.550/2004 privind efectuarea operatiunilor de evaluare în vederea recalcularii pensiilor din sistemul public, stabilite în fostul sistem al asigurarilor sociale de stat potrivit legislatiei anterioare datei de 1 aprilie 2001, în conformitate cu principiile Legii nr. 19/2000, astfel cum a fost completata prin Hotarârea Guvernului nr. 105/2005, se aplica si pentru urmatoarele categorii de pensii:

    a) pensii de urmas stabilite dupa data intrarii în vigoare a Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale, cu modificarile si completarile ulterioare, dintr-o pensie pentru limita de varsta sau pensie de invaliditate gradul I, calculata potrivit legislatiei anterioare datei de 1 aprilie 2001;

    b) pensii stabilite în baza Legii nr. 2/1995 privind pensionarea anticipata, carora li s-au aplicat prevederile alin. (2) ale art. 184 din Legea nr. 19/2000.(M. O. nr. 517 din 17 iunie 2005)
