HOTARAREA nr. 583 din 21 iunie 2001

Hotărâre privind stabilirea criteriilor de încadrare a activităţilor de cercetare, explorare, exploatare sau prelucrare a materiilor prime nucleare din zonele I şi II de expunere la radiaţii.

- zona I - locuri de muncă situate permanent în zona controlată;

- zonaII - locuride muncă în care se lucrează intermitent în zona controlată, restul activităţii desfăşurându-se în zona supravegheată.

- Încadrarea în zonele I şi II de expunere la radiaţii se face în funcţie de timpulefectiv lucrat în aceste locuri demuncă, pentru zona I de expunere la radiaţii, cel puţin 50% din programul normal de lucru; pentru zona II de expunere la radiaţii, cel puţin 70% din programul normal de lucru.

- Locurile de muncă din zona I deexpunerela radiaţiicorespund categoriilor de risc radiologic IV şi III stabilite prin autorizaţie emisă de Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare.

Locurile de muncă din zona II de expunere la radiaţii corespund categoriilor de risc radiologic II, stabilită prin autorizaţie emisă de Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare.

Categoria de risc radiologic maxim al unităţilor în care se desfăşoară activităţi de cercetare, explorare, exploatare şi prelucrarea materiilor prime nucleare este stabilită prin autorizaţia de desfăşurare a activităţii eliberată de Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, conform legii.

Prevederile prezentei hotărâri se aplică începând cu luna iunie 2001.

(M.O. nr. 349/29.06.2001)
