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BREXIT
Acordul privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord („Regatul Unit”) din Uniunea Europeană („Uniunea”) și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice („Euratom”) a fost aprobat de către autoritățile britanice și Uniunea Europeană și a intrat în vigoare sâmbătă, 1 februarie 2020. 

Obiectivul Acordului menționat este de a asigura retragerea ordonată a Regatului Unit din Uniune și Euratom în vederea asigurării unei protecții reciproce pentru cetățenii Uniunii și resortisanții Regatului Unit, precum și pentru membrii de familie ai acestora, în cazul în care aceștia și-au exercitat dreptul la libera circulație și să se asigure că drepturile care le revin în temeiul Acordului sunt executorii și se bazează pe principiul nediscriminării.

De asemenea, Acordul are în vedere protejarea drepturilor care rezultă din perioadele în care persoanele respective au beneficiat de asigurarea de securitate socială, asigurarea securității juridice cetățenilor și operatorilor economici, precum și autorităților judiciare și administrative din Uniune și din Regatul Unit.
În perioada de tranziție, Regatul Unit va continua să aplice dreptul Uniunii, dar nu va mai fi reprezentat în instituțiile UE. Acordul de Retragere prevede, în partea a patra, dispozițiile tranzitorii și domeniul de aplicare a dispozițiilor tranzitorii.

Potrivit prevederilor art. 127 din Acord:

(1) În absența unor dispoziții contrare în prezentul Acord, în cursul perioadei de tranziție dreptul Uniunii se aplică Regatului Unit și pe teritoriul acestuia.
(3) În cursul perioadei de tranziție, dreptul Uniunii aplicabil în temeiul alineatului de mai sus produce, în privința și pe teritoriul Regatului Unit, aceleași efecte juridice pe care le produce în Uniune și în statele sale membre și se interpretează și se aplică în conformitate cu aceleași metode și principii generale ca cele aplicabile în Uniune. 

(6) În absența unor dispoziții contrare în prezentul acord, în cursul perioadei de tranziție, orice trimitere la statele membre în dreptul Uniunii aplicabil în temeiul primului alineat, inclusiv astfel cum este pus în aplicare și executat de statele membre, se interpretează ca incluzând Regatul Unit. 

Din momentul ieșirii Regatului Unit din Uniunea Europeană, acesta este considerat țară terță. 

Potrivit art. 132 din Acord, se poate adopta, la nivel bilateral, înainte de 1 iulie 2020, o decizie unică de prelungire a perioadei de tranziție cu până la unul sau doi ani. 
Potrivit art. 4 alin. (1) din Acord, dispozițiile din Acordul menționat și dispozițiile din dreptul Uniunii puse în aplicare prin prezentul Acord produc, în privința și pe teritoriul Regatului Unit, aceleași efecte juridice pe care le produc în Uniune și în statele sale membre.  
Potrivit alin. (3) al aceluiași articol, dispozițiile prezentului Acord care fac trimitere la dreptul Uniunii sau la noțiuni sau dispoziții din cadrul acestuia se interpretează și se aplică în conformitate cu metodele și principiile generale ale dreptului Uniunii.

În domeniul coordonării sistemelor de securitate socială, Acordul reglementează normele aplicabile la Titlul III, articolele 30 – 36.

Referitor la coordonarea sistemelor de securitate socială, la art. 31 al Acordului sunt prezentate dispozițiile aplicabile în perioada de tranziție, respectiv art. 48 din TFUE,  Regulamentele (CE) nr. 883/2004 și 987/2009, deciziile și recomandările Comisiei administrative pentru coordonarea sistemelor de securitate socială de pe lângă Comisia Europeană. 

În conformitate cu prevederile Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice, instrumentarea cererilor de acordare de drepturi de pensie comunitară, în relația cu Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, se va realiza, pe perioada de tranziție (1 februarie - 31 decembrie 2020), cu respectarea prevederilor Regulamentelor europene de coordonare a sistemelor de securitate socială (CE) nr. 883/2004 și 987/2009 și a actelor de interpretare și aplicare adoptate la nivelul Comisiei administrative pentru coordonarea sistemelor de securitate socială.
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